
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Δημιουργία σχολής εκπαίδευσης κατώτερου πληρώματος πλοίων 

στον Πειραιά» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Παρατηρώντας ότι ο τομέας εκπαίδευσης κατώτερου πληρώματος στη Ναυτιλία μας 
τείνει να φθίνει με συνέπεια αντί ελληνοπαίδων να προσλαμβάνονται αλλοδαποί χωρίς 
στοιχειώδεις γνώσεις εργασιών στα πλοία, αναδεικνύεται η αναγκαιότητα ίδρυσης 
Δημόσιας Σχολής εκπαίδευσης κατώτερου πληρώματος πλοίων. Η εν λόγω Σχολή θα 
μπορούσε να εδράζεται σε παλαιά κτήρια του Αγίου Διονυσίου Πειραιά, στην οποία θα 
παρέχονται μόρφωση και γνώσεις στην Εμπορική Ναυτιλία. Άλλωστε η «ναυτοσύνη» 
των Ελλήνων πρέπει να διατηρηθεί, δεδομένου ότι από τη δεκαετία του 70 και εντεύθεν 
αποτελεί σταδιακά «είδος προς εξαφάνιση». Ενδεικτικός είναι και ο αδιάψευστος 
αριθμός των 14.000 Ελλήνων ναυτικών στο σύνολο των 5.000 ελληνόκτητων πλοίων 
έναντι 140.000 Ελλήνων ναυτικών προ τεσσαρακονταετίας ή πεντηκονταετίας. Ως 
αντικρούσιμο επιχείρημα στην επωδό ότι το κόστος απασχόλησης των Ελλήνων 
ναυτικών υπερβαίνει σημαντικά των αλλοδαπών, δύναται να εκτεθεί το όποιο 
προκύπτον όφελος της απασχόλησης Ελλήνων ναυτικών δια της σύσφιξης δεσμού 
μεταξύ των εταιριών και των πληρωμάτων, με συνέπεια τις καλύτερες υπηρεσίες και τη 
φροντίδα του πλοίου και επαγωγικώς την υψηλότερη παραγωγικότητα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως διερευνήσετε το ενδεχόμενο ίδρυσης σχολής εκπαίδευσης κατώτερου 
πληρώματος πλοίων στον Πειραιά, εκμεταλλευόμενοι αποδοτικά τα εγκαταλελειμμένα 
ακίνητα πέριξ της έκτασης του 3ου Δημοτικού Σχολείου Πειραιά και με δεδομένο την 
επέκταση του Μετρό προς τον Πειραιά (διευκόλυνση πρόσβαση σπουδαστών προς 
αυτήν); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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